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.Problema para ajudar na escola: Quantos niimeros?

Problema

(A partir da 22 série do E. M.)

Determine a quantidade de nimeros naturais , de quatro digitos distintos e ndo nulos, tais que
ea >0,
ec>b,
ec>d.

@ Uma ajuda para os mais novos

m Para uma visualizacdo da solugdo que apresentaremos, utilizaremos uma representagao
“d . .

geométrica para os algarismos a, b, ¢, d.
Esse tipo de representagdo € comum para quem ja estudou geometria analitica, mas quem ainda nao

estudou esse assunto ndo tera dificuldade de entender o que faremos.

= Vamos representar dois ou mais numeros naturais distintos como pontos de um segmento de
reta, de modo que um numero maior seja sempre colocado a direita de um menor.
Por exemplo, se , Yy, 2z sdo numeros naturais tais que y < z < T, podemos representa-los

como indicado abaixo.

Solucao

Observe que, pelos dados do problema, b < ¢ e d < ¢. Assim, olhando os nimeros b, ¢, d como pontos de

um segmento, ¢ esta a direita de b e a direita de d.
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No entanto, ndo temos informagGes comparativas entre b e d; assim, temos que considerar as duas situacdes

possiveis:

> b<d<e > d<b<e

Mas, e o algarismo a?
A Unica informagdo que temos sobre a é a de que a > b; dessa forma, vamos inserir essa informacdo nas duas

situag®es acima descritas. Acompanhe...

» Do primeiro caso, b < d < ¢, resulta que:
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eb<a<d<ce ou a2
eb<d<a<ce ou X 4.
seb<d<c<a. b d ¢

Do segundo caso, d < b < ¢, resulta que:
ed<b<a<c ou J i
ed<b<c<a. d b

Temos, entdo cinco possibilidades para os algarismos que satisfazem as condicdes do problema. Embora cada uma
dessas possibilidades gere nimeros nm = abed distintos, podemos contd-las da mesma maneira. Assim, sé
precisamos contar de quantas maneiras podemos escolher quatro dentre os numeros 1, 2, 3,4, 5,6, 7,8, 9;
cada maneira gera cinco numeros 1, cada um satisfazendo uma das cinco condigdes. Por exemplo, se temos os

algarismos 2, 8, 1, 5, ent&o:
o fazemos b=1,a=2,d =5, c=8 e obtemos ;
o fazemos b=1,d =2, a =05, c=8 e obtemos [n=5182] ;
s fazemos b=1,d=2,c=25, a =8 e obtemos ;
e fazemos d =1, b=2,a =25, c=8 e obtemos ;
e fazemos d =1, b=2,c=25, a =8 e obtemos [n=8251] .

» Os quatro numeros devem ser escolhidos dentre os nove possiveis sem nos preocuparmos com a ordem, ja que,
depois de escolhidos, eles serdo ordenados convenientemente de cinco formas diferentes. A escolha de quatro
entre os nove numeros podera ser feita de 0974 modos distintos, onde 0974 indica uma combinagdo dos 9

elementos tomados 4 a 4:
Coi (% 9
= (1) = (9—4)14l 54l

» Cada uma das 126 escolhas gera cinco nimeros que atendem as exigéncias do problema; assim, o total de

= 126 modos.

numeros que atendem as condicdes do problema é |126 X 5 =630 |

Solugao elaborada pelos Moderadores do Blog.
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